

上海女性乳腺癌发病率35年升两倍

20岁以上女性应每月自检及早防治

女性健康头号杀手

“在乳腺X线能够检测到乳腺癌之前，很多患者的癌细胞可能已经在体内存在了6~10年时间。女性要想在出现症状前检测到疾病的存，在，则必须定期进行乳腺癌检测。而若能尽早发现，98%的患者可成功治愈，恢复正常生活，甚至避免切除乳房。”

时值“乳腺癌宣传月”，中国抗癌协会副理事长、市乳腺疾病防治中心主任沈镇宙教授和复旦大学乳腺癌研究所所长、复旦大学附属肿瘤医院外科主任兼乳腺外科主任邵志敏教授今天上午在世纪公园举办咨询活动时通过媒体呼吁：各年龄

段的女性唯有重视乳房健康，勤查早治，对症治疗，才能有效降低“现代女性头号杀手”的患病风险、死亡风险和复发风险。

两位专家指出，根据癌组织的扩散范围，乳腺癌大体可以分为4期，即早期(乳腺有癌组织)、局部晚期(腋下淋巴结有癌组织)，晚期(癌组织扩散到胸壁的深层组织)和转移性晚期(机体其他部位出现癌细胞)。由于没有特殊的自觉症状，很多女性在乳腺癌早期出现的时候往往不自知。

定期自检及早防治

沈镇宙教授推荐的“定期检查”方案简单易记。

■ 每月一自检——20岁以上女性均应每月注意检查一下自己的乳房大小是否对称，是否有小结节，乳房的皮肤、乳房的位置有无变化；

■ 半年一排“险”——如果为“高危人群”者，如有乳腺癌家族史，或12岁以前月经初潮者、30岁后生小孩、40岁以上未孕、独身、婚龄过大者，或一侧患过乳腺癌的女性、体型过度肥胖伴有糖尿病者等等，请每半年至少要到医院进行一次乳腺健康检查；

■ 每年一体检——35岁以下女性，建议每年一次乳腺B超检查，诊断可达到85%；35岁以上女性，在健康体检时，建议加入钼钯X射线检查项目，诊断率达90%。

目前针对乳腺癌的治疗方法包括有手术治疗、放射治疗、内分泌治疗、化学药物治疗和生物靶向治疗5种。邵志敏教授指出，虽然过去10年中，全世界乳腺癌发病率年增长了8%，但乳腺癌患者的生存率却提升了20%，“这主要得益于两个原因，一方面是关于乳腺癌知识的普查与推广，另一方面是治疗的进步。”如果患者进行规律的自查、普查，很可能在早期就被发现，生存期则可长达30年；如果确诊时已到晚期，患者活过5年的机会就不到20%。而随着赫赛汀等靶向药物的发展，乳腺癌复发率及患者死亡率大大降低，早期患者治愈的机会也大大地增加了。

上海情况最为严重

我国的乳腺癌发病率近年来一直呈上升趋势发展。据中国癌症研究基金会公布的一项调查数据，在上海、北京、广州等城市，乳腺癌已经成为对女性威胁最大的恶性肿瘤。在情况最严重的上海，发病率已经由1972年的17/10万发展到现在的52.98/10万，35年间增幅超过200%，每300名上海女性中，就有1名患乳腺癌。另有研究证实，压力大、抽烟喝酒、缺乏运动、使用含雌激素的护肤品、晚育以及生育后不哺乳等因素，让职业女性成为乳腺癌高发人群。

首席记者 施捷 07101410301



“我要做一个纺娘”

从历代帝王将相的华丽衣袍到平民百姓风俗节庆的特色服饰……一座以“传承中华服饰文化”为主题的服饰博物馆，近日出现在南京路步行街的一家商厦里。服饰博物馆向市民游客免费开放，吸引了不少观众前来领略服饰文化魅力。

因而在现场，一名小女孩在苗族“纺娘”的指导下，饶有兴趣地学习苗家民间织布

杨建正 摄影报道

从“跨前一步”到“社会参与”

热心市民为本报“夏令热线”献计献策

本报讯（记者 鞠敏 张欣平）今年“夏令热线”主题“跨前一步”，明年更应该围绕“社会参与”将关注民生这篇大文章继续做足。这是在前天召开的“夏令热线”热心市民座谈会上形成的共识。

本报“夏令热线”始终离不开市民（读者）的积极参与，为感谢市民常年来对热线的支持，2007“夏

令热线”开始评选热心市民活动。前天下午在12319城建热线服务中心举行的座谈会上，首次评出的10位热心市民纷纷以主人翁的姿态为明年本报“夏令热线”献计献策；中国电信上海公司员工张之霞建议大型便民活动宜形成合力集中上街。身有残疾的百帮保洁公司员工徐振凯呼吁“夏令热线”加重

关爱、助残分量。年逾花甲的社会监督员吴必华则表示明年仍将全身心地投入“夏令热线”。

目前本报“夏令热线”已从一个单纯的媒体品牌，扩展到全社会参与的服务品牌，并已形成“春夏秋冬（四季）民生热线”。如何让更多的人积极参与，与会者都愿努力推动。

申城今年盐汽水消费180万箱

本报讯（记者 张欣平）尽管已入秋，但本市“健康饮料”盐汽水的销售量却持续上升。本市盐汽水主要的生产厂家市中公司新的生产

基地近日落户奉贤，年生产能力将达到去年的2.5倍。

今年入夏以来，盐汽水市场销售十分火爆，甚至一度出现过脱销

的情况。据统计，去年上海市盐汽水的销量为120万箱，今年猛增到180万箱，预计明年销量将超过200万箱。据介绍，市中公司新生产基地的规模，可使盐汽水的生产能力从过去的每小时5000瓶扩充到12500瓶。

最近一段日子，徐汇区“漕北大楼”的居民过得格外舒心。国庆节前，徐汇区“漕北大楼”的9幢高层建筑，完成了综合改造，以往屋顶漏水、外墙不保温、面砖脱落等问题，得到了解决。

老百姓的感受实实在在，居民们说——

“老早空调要开26℃，还不觉得冷。现在开27℃，家里凉飕飕的。”

“去年外墙面砖老是脱落，一块块鼓出来，里厢是空的，人家叫阿拉‘空鼓楼’，走在楼下吓佬佬。现在一些房子东墙还布置‘垂直绿化’，种花种草，变成绿化窗口了。”

“换玻璃后，外面马路上的噪声，一下子远了。晚上睡觉不被打搅，也不做噩梦了。”

30多年大楼“劳损”

“漕北大楼”建于1975年，又名“徐汇新村”，是上海第一批高层住

昔日“空鼓楼”今朝“环保楼”

——徐汇区“漕北大楼”综合改造的故事

筑，由6幢14层及3幢18层高楼组成。这一建筑群位于漕溪路交通主干道一侧，与上海大舞台、上海体育场、华亭宾馆遥相呼应，如今有1127户居民。

30多年前，上海人能住进“漕北大楼”，都觉得“有面子”。然而，30多年下来，9幢高层建筑都出现“劳损”，原建筑的门窗、外墙、居民自行安装的空调机架和球门式晒衣架等设施，都有不同程度的损坏。1995年，相关部门曾对“漕北大楼”进行了外立面装饰。但十几年下来，外立面又逐渐老旧，且面砖脱落存在安全隐患。

今年5月6日，对“漕北大楼”

的改造正式启动。整个改造工程历时4个多月，于9月18日竣工，相关部门总共投入了3000多万元。

外墙改造“拍X光”

充分征求居民意见后，房地部门确定了9大改造内容，包括外墙外保温、屋面节能、外窗更新铝合金中空玻璃窗、外墙附属物整治、六幢住宅东立面增加“垂直”绿化、景观灯光、小区绿化、空调外机统一、改装伸缩晒衣架等。

外墙改造，采用了先进的红外热像仪，对大楼现场拍摄。拍出的“X光片”中，大楼各处隐患一目了然，改造起来有的放矢。

改造中使用的新型泡沫材料，让居民们感到不安，“着火怎么办？”为此，相关部门多次验证，证明新材料具有防火功能，居委会工作人员甚至拿起材料，当着居民们的面用打火机烧，“你看，烧不起来吧。”

统一安装空调机架和伸缩晒衣架，得到了绝大多数居民的支持，但也有人不理解。改造指挥部的工作人员，频频上门做说服工作，敲门敲得手指都出了老茧，终于使改造顺利进行。

还能再住30年

“漕北大楼”改造完成不到一个月，效果就“出来”了。根据专家论

证，在标准运行使用工况下，改造后每幢14层住宅，每年可节约用电（理论数据）142729千瓦时，折合标准煤50.5吨，减少二氧化碳排放107.0吨；每幢18层住宅，每年可节约用电163192千瓦时，折合标准煤57.8吨，减少二氧化碳排放122.4吨。

“外墙改造好，我算了一笔账，开空调一个月电费170多元，最多不超过200元。而且小房间不需要风扇打，还是很凉爽。”居民史文轩说：“这次改造给大楼配了中空玻璃，隔音效果很好，晚上不会再被惊醒了。”

改造前，“漕北大楼”外墙坑洼，与周边高层建筑相比，显得老旧，居民们也觉得“没面子”。如今，整个外墙采用浅色外墙涂料装饰，十分亮丽，外墙增加“垂直”绿化，更是“弹眼落睛”。在大楼里住了30年的陈友仙说：“现在住在这里舒心了，还能再住30年。”

首席记者 晏秋秋

网站	违法行为
好药师网 www.1hao1.com	无证经营添加可待因的中成药
一米购物网 www.yicaiwuwu.com	无证经营二类精神药品
康健减肥网 www.veryhealth.net	经营部江西壮士弱的减肥食品
必瘦站减肥中心 www.bishouzhan.com	无证经营减肥药品圭美、塞尼可
尖锐湿疣药品互助家园 www.hyzsne.com	无证经营治疗尖锐湿疣类药
叮咚买菜 www.dingdongmeat.net/ele	无证经营添加氯化胆碱的药品精蛋白胰岛素
上海棋圣医药科技有限公司 www.woman999.com	无证经营纳米银、抗菌水凝胶等医疗器械
神农野山参 www.3150net.org/shenxiang/	假冒上海王允上药业有限公司神农野山参网站
神农野山参 www.3150net.com/shenxiang/	假冒上海华士药业有限公司神农野山参网站

新民图表

制表 贺信